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1. 1)다음 보기 중 유한소수를 모두 고르시오.

<보 기>

ㄱ.  ㄴ. ⋯

ㄷ.  ㄹ. 

ㅁ. ⋯ ㅂ. 

2. 2)분수 

의 분모를 의 거듭제곱의 꼴로 고쳐서

유한소수로 나타내시오.

3. 3)다음 분수 중 유한소수로 나타낼 수 있는 것은?

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 


4. 4)분수
××


를 소수로 나타내면 유한소수가 될 때, 

다음 중 의 값이 될 수 있는 수는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 
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유한소수가 되기 위해서는 
분모의 7이 약분되어야 하므로
a가 7의 배수가 되어야 한다
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5. 5)


× 가 유한소수가 되도록  안에 알맞는 가장

작은 자연수를 써넣으시오.

6. 6)자연수 에 대하여 

가 유한소수로 나타내어질 때, 

다음 중 가 될 수 있는 것은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

7. 7)분수 

를 소수로 나타내면 유한소수가 되고, 

기약분수로 나타내면 

이 된다. 이때 정수 와 의 값은?

(단,  )

①      ②     

③      ④     

⑤     

8. 8)두 분수×

와××


를 모두 유한소수로 나타낼

수 있을 때, 다음 중 의 값이 될 수 있는 것은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

따라서 a는 3과 39의 공배수여야 한다

순환소수가 되려면, a는 3의 배수

따라서 b=4

a의 범위가 10<a<20이므로 a는 18이다

유한소수가 되기 위해서는 
분모의 3 이 약분되어야 하므로
a가 9의 배수가 되어야 한다

a
72

순환소수12
9
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2)
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4)

5)

1
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3
2x3x7

유한소수가 되기 위해서는 
분모의 3과 7이 약분되어야 하므로

가 21의 배수가 되어야 한다
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순환소수
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순환소수
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2x3
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a
3x5

a
3x5x13

순환소수가 되려면, 
a는 3x13 (=39) 의 배수
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9. 9)분수
××


을 소수로 나타내면 무한소수가 될 때, 

다음 중 의 값이 될 수 있는 것은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

10. 10)분수 

을 소수로 나타낼 때, 순환마디는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

11. 11)다음은 순환소수와 순환소수의 소수점 아래 번째

자릿수를 나타낸 것이다. 옳지 않은 것은?

① ⇒ ②  ⇒

③ ⇒ ④ ⇒

⑤ ⇒

12. 12)순환소수  을 분수로 나타낼 때, 다음 중 가장

편리한 식은?

①  ② 

③  ④ 

⑤ 

1000X = 276.767676

첫번째 순환마디 앞 뒤에 소수점 위치

15번째 자릿수
= 7

(3)  2.357575757
: 기약분수의 분모에 
2 또는 5 이외의 수 필요

18
2x3xa

분수인 무한소수 = 순환소수

1
a

10X =    2.767676

990X = 276-2
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13. 13)어떤 기약분수를 소수로 나타내는데 현희는 분모를 잘못

보고 계산하여 로 준철이는 분자를 잘못보고 계산하여

로 나타내었다. 처음 기약분수를 소수로 나타내시오.

14. 14)순환소수  ⋯에 대한 다음 설명 중 옳은

것은?

①   ②  

③  ⋯ ④  

⑤ 순환마디는 이다.

15. 15)다음 중 가장 큰 수는?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

16. 16)


  


을 만족시키는 한 자리 자연수 의 값은?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

17. 17)


 ×


를 만족하는 자연수

 에 대하여 

의 값을 순환소수로 나타내시오.

18. 18)  ×일 때, 를 순환소수로 나타내면?

①  ②  ③ 

④  ⑤ 

1
99

84
605y

x

330-14
900

15-1
900

36-3
90

따라서, 한 자리 자연수 x = 2

1
5

(3) < (4)

0.234  

0.2343434

0.2344

0.234234234

0.23444

(3)과 (4)가
상대적으로 큰 수

가장 큰 수

(1)  

(2)

(3)

(4)

(5)

(3)10X =   30.212121

x=3.021

= 0.2따라서 처음 기약분수 = 

분자 2=4
10

0.4 = 

분모잘못봄 = 분자잘봄
분자잘못봄 = 분모잘봄

2
5

0.5 = 5
9

분모 9

2
9

1000X = 3021.212121

1000X-10X = 3021-30
990X = 2991

x
9

1
3

9
45

5x
45

15
45

9 5x 15

109-1
99

33
90

127-1
990

14
900

108
99

79
225

126
990

12x14
11x110

84
225

316
900

6x14
11x55

= 0.373

0.45 = 45
99

= 45x
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19. 19)다음 중 유리수가 아닌 것은?

①  ② 


③ ⋯

④  ⑤  


20. 20)다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 유한소수는 모두 유리수이다.

② 순환소수는 유리수가 아니다.

③ 유한소수로 나타내어지지 않는 모든 분수는 유리수가

아니다.

④ 순환소수는 분수로 나타낼 수 없다.

⑤ 모든 유리수는 분수로 나타낼 수 있다.

순환하지 않는 무한소수

유리수

정수

정수가 아닌 유리수
유한소수

순환소수

순환하지 않는 무한소수




